

学生安全 家长放心 小区开通公交直达专线接送学生

本报讯(记者 刘志松) 11月4日,红旗区洪门镇城社区常青藤小区北门口,在志愿者的引导下,小学生们有序登上公交车。这是一个令小区居民期待已久的日子,从常青藤小区到新区小学东校区公交直达专线正式开通,家长们再也不用为接送孩子发愁了。

“感谢社区和物业,帮助协调开通了公交直达专线,解决了我们生活中的大难题。”居民张先生高兴地说,他在县里工作,每天起早送孩子到学校,再匆匆忙忙去上班,忙得不可开交。

据了解,常青藤小区的居民已经达到了两万人。因为没有公交直达专线,在新区小学东校区就读的数百名学生上下学的接送问题一直困扰着家长们。尤其是双职工家庭,每天接送孩子上下学已成为家长的负担。

常青藤小区物业将问题反馈给了城社区党委。社区党委高度重视,与小区党支部、小区物业多次会商,还积极协调市公交公司和新区小学东校区,大家齐心协力,对线路进行全面考察,



孩子们乘坐公交直达专线去学校

精心制订方案。经过不懈努力,终于迎来了公交直达专线的顺利开通。

据悉,公交直达专线每天有4辆爱心公交往返。学生们只要按时到达北门接送点上车即可。这一举措解决了该小区数百名孩子上下学接送的大难

题,受到了家长们的一致点赞。

城社区党委副书记李凤林表示,下一步,城社区将持续关注居民需求,更加用心用情用力办好民生实事,不断提升辖区群众获得感、幸福感、安全感。

引领教育改革 促进教师成长

本报讯(记者 李蕊) 11月5日,国培计划(2024)获嘉项目县“三名工作室”建设暨“学用转化”开展情况工作汇报会在获嘉县教体局举行。各中心校师训专干,县直小学、初中业务副校长及部分学科骨干等30人参加。

据悉,为建好建强县域教师发展支持服务体系,河南省教育厅积极实施“国培计划”项目县建设。2023年9月,河南省教育厅确定获嘉县等31个县为2024年“国培计划”项目县,支持建设周期为2年(2024年—2025年)。

当日,有关人员对该县国培计划项目县建设前期工作进行了总结通报并重点布置了“三名工作室”的建设工作,强调“三名工作室”作为汇聚名师、名校长、名班主任的专业发展平台,承载着引领教育改革、促进教师成长的重要使命,要注重职能的发挥。照镜中心校、黄堤中心校、大新庄中心校、同盟学校及二初中等师训专干分享了国培学员返岗后“学用转化”方面的做法。

据了解,此次会议对国培计划项目县建设工作起到了进一步的推动作用,为后续工作清晰地指明了方向、明确了目标,有利于培训成果更加优质落地实施。

手机培训让老年人 乐享“智慧”生活

本报讯(记者 李文奇) 11月6日,渠东街道张庄社区新时代文明实践站联合幸福家园玖龙爱心驿站开展“智享生活,夕阳无忧”老年人智能手机培训课堂进社区活动,帮助辖区老年人享受数字生活的便捷。

活动吸引了众多老年朋友积极参与。志愿者们一对一、手把手地耐心指导,从最基础的智能手机构造和按键功能讲起,老人们聚精会神地聆听。在讲解如何拨打电话、发送短信环节,老人们纷纷拿出自己的手机实践,有的老人一开始操作略显生疏,在志愿者的鼓励和多次示范下,逐渐掌握了方法,脸上洋溢着很有成就感的笑容。除了基本通信功能,针对社交软件微信的教学更是重点。志愿者详细演示了如何添加好友、创建群聊、发送语音和文字信息等。许多老人学会后,迫不及待地添加子女或老朋友为好友,现场就开始互相发送消息,感受科技带来的便捷。在讲解同时,志愿者还提醒各位老人警惕各种诈骗信息,谨防电信诈骗,做到不听、不信、不转账。

此次活动不仅为老人们带来了实用的技能,更增强了他们对运用现代科技的信心和兴趣。下一步,张庄社区将继续围绕便利老年人生活,聚焦老有所需,帮助辖区老年居民生活得更便利、更舒心、更快乐。

搭建服务“连心桥” 共谱银龄“幸福曲”

本报讯(记者 张世彬) 11月6日,记者了解到,今年以来,获嘉县照镜镇聚焦农村养老服务的短板与痛点,积极延伸为老服务范围,创新推行“老年食堂+多彩生活+上门服务”的综合性养老服务模式,为老年人打造了一个幸福温馨的晚年生活。

在照镜镇,老年食堂成为了银龄一族的“美好食光”。镇里充分调研老年人的就餐需求,在楼村率先运营老年食堂,为96位80岁以上的老人提供平价

助餐服务。此外,依托新时代文明实践站(所)、农家书屋等资源,设置了文娱室、棋牌室等多个功能区,为老年人提供多样化服务。

为了让老年人的生活更加多彩,照镜镇组建了太极扇队、豫剧班、书画社等文化队伍,并借势“我们的节日”开展了30余次形式多样的娱乐活动。

60余名退休党员、老教师等“老有所为”,积极参与矛盾调解、文化宣讲、环境整治等工作,继续发挥他们的余热

和优势,为社会发展贡献力量。

同时,照镜镇还推出了上门服务,村“两委”干部、网格员手把手教老年人如何缴纳医保、高龄补贴验证等智能手机操作方法,让他们更好地适应数字生活。此外,村里还常态化为80岁以上的老党员庆生,送上组织的祝福。

照镜镇通过这一系列举措,真正搭建起了为老服务的“连心桥”,让老年人在晚年生活中享受到了更多的幸福和温暖。

损害赔偿起争议 人民调解暖民心

本报讯(记者 张世彬) “感谢司法所这段时间的调解,我的事终于解决了!”11月6日,延津县司法局柘城司法所成功调解了一起意外人身损害赔偿纠纷,当事人王某非常感激,特意送来一面鲜红的锦旗。

原来,2024年9月的一个下午,李某驾驶着花生收获机为柘城乡王某收割花生。在挪动地邻的花生秧时,王某不慎将自己的左手甩入收获机的链条中,导致手掌严重受伤并住院治疗。事后,双方因医疗费用产生了纠纷,并前往柘城司法所申请调解。

接到案件后,柘城司法所迅速行

动,与双方当事人进行深入沟通,全面了解情况,并着手组织调解工作。在调解过程中,调解员发现双方在赔偿责任上并无异议,但在具体的赔偿金额上却存在较大分歧,各持己见,导致调解工作一度陷入僵局。

为打破僵局,调解员们采取了多种策略。一方面,他们耐心安抚双方当事人的情绪,引导他们理性对待争议,依法表达诉求。另一方面,调解员秉持中立、公平、公正的原则,充分考虑双方当事人的矛盾焦点和各自难处,耐心倾听双方的诉求,并从法律和情感等多个角度对当前状况进行了细致分析。

经过调解员的不懈努力,双方最终就赔偿金额达成了一致,并签订了人民调解协议书。李某同意赔偿王某医药费、误工费、护理费等各项费用共计1万元,这场纠纷得以圆满化解。

11月6日,王某及其家属送锦旗到柘城司法所,表达感激之情。这面锦旗不仅传递了群众的谢意,更是对人民调解工作的高度肯定和鼓励。

据悉,近年来,柘城司法所始终秉承“以人民为中心”的工作理念,不断创新工作方法,努力做到早发现、早介入、早解决,将矛盾纠纷化解在萌芽状态,成为了群众信赖的和谐守护者。

应急演练始于心 防患未然始于行

本报讯(记者 李蕊) “居安思危,思则有备,有备无患”,安全是做好一切工作的前提。在“119”消防日到来之际,高新区振中街道新润社区于11月6日举行消防应急演练活动,进一步加强

社区消防安全工作,增强居民消防安全意识,提高突发事件应急处理能力。

现场,有关人员讲解并演示了灭火器的正确使用方法,进行了现场扑灭实操。居民们纷纷参与,学习如何操作灭

火器,在“烟雾”缭绕中收获了技能。

“安全记于心,消防践于行”。下一步,该社区将开展有针对性的消防安全宣传及演练活动,用实际行动筑牢辖区消防安全“防火墙”。